



看见足球 看见玉树

——“青超联赛”第三轮玉树州主场见闻

本报记者 杨红霞 王玉莹

6月9日，“大美青海·高原足球”超级联赛进入第三轮赛程，玉树藏族自治州综合体育场迎来玉树牦牛队对阵西宁夏都队的比赛。

15时，比赛还未开始，球场旁的玉树州特色产品产销推介活动已经拉开帷幕。展销会汇聚了来自玉树州各州市县的非遗产品、农副产品及众多文创产品，吸引了众多商家和消费者参与。

走进展销会现场，非遗展示区、特色农副产品展示区摆满各类特色商品。商家精心准备了牦牛肉、牦牛乳制品及各类饮品的试吃、试喝品。具有历史传承价值的非遗产品、制作精美又带有特色的文创产品都整齐地摆放在展台上。

“这个是用牦牛绒做的，上面的图案有雪豹、白唇鹿、野牦牛，这几款都是卖得最好的。”来自玉树市哈秀乡的罗周正在向游客介绍自家商品。罗周告诉记者，今天带到现场的产品有单肩包、围巾、帽子、手工皂，都出自村里的合作社。“我们村的合作社主要利用羊毛、牦牛绒制作挎包、灯罩、帽子、靠垫等家居生活用品，上一次联赛开幕时卖得不错，尤其是单肩包比较受欢迎，所以这次准备的单肩包款式比较多。”

展销区内，玉树州工信局组织开展



比赛现场。

本报记者 杨红霞 摄

的现场直播带货也在进行中。

“这是一款情侣香包，纯手工制作。年轻人很喜爱，非常精致，大家喜

欢的话可以下单。”索南洁吉身穿一身藏族服饰，面对一部手机，向网友介绍手中的手工艺品。另一位主播代青永



特色产品展销会现场。

本报记者 王玉莹 摄

措则在整理自己将要直播的产品，做直播前的准备工作。

“这是我们在‘青超联赛’进行的第

三场直播，还去西宁直播了一场。我非常喜欢这种形式，把玉树的特色产品整合到我们的小店里，虽然是小窗口，但

在大平台，可以让更多人了解玉树的人文风情，品尝玉树的美味。”说话间，代青永已经做好准备，她的直播要开始了。

17时，随着一声哨响，比赛开始。身穿红黄两色球衣的队员立即投入到比赛当中。看台区观众的加油声从四处响起，随着比赛的深入，观众的情绪也随着球场上球员们的争抢而变化，或紧张、或遗憾、或激动……

尽管天公不作美，现场下起了淅淅沥沥的小雨，但观众的热情丝毫不减，撑起伞、裹紧衣，为球员呐喊助威。

“球员在赛场上奋力拼搏，作为观众，要让球员感受到我们的喜爱，不论是玉树队还是西宁夏都队，我们都会为他们加油。”年轻的扎西永藏说。

风雨交加中，终场哨准时吹响。最终玉树牦牛队1:0战胜西宁夏都队，取得本场比赛的胜利。

第一次到现场观看足球比赛的张阳显得非常激动：“虽然天气不给力，但现场的气氛非常好，非常容易被大家的情绪带动起来，下次还来看。”

或许这就是足球带来的魅力，不论艳阳高照、还是风雨交加，总有球员在奔跑，总有观众在呐喊。而通过足球这样激情四射的赛事，带动当地“农体文旅商”得到深度融合，让玉树被看见，也让高原足球魅力被看见。

本报记者 苏烽

巍峨的柏树山在云端矗立，巴音河水蜿蜒流淌，宛如一首流动的诗篇。6月9日，阳光穿透云层温柔地洒在海西蒙古族藏族自治州体育运动中心的绿茵场上，备受瞩目的“大美青海·高原足球”超级联赛第三轮海西州主场比赛如期举行。

17时，伴随着现场观众此起彼伏的欢呼声，海西柴达木枸杞队与海东拉面队的球员们昂首步入赛场。两队球员互相握手致意，为即将开始的比赛加油鼓劲。随着主裁判一声清脆的哨响，比赛正式拉开帷幕。

上半场伊始，海东拉面队便以雷霆万钧之势发起猛攻，开场仅1分钟，67号球员余佳蔚便凭借一次精彩的突破，打入一记进球，为队伍取得领先。随后，海东拉面队凭借这一优势，持续发动进攻，多次制造威胁。而海西柴达木枸杞队虽暂时落后，却毫不气馁，奋力组织反击，与对手展开了一场激烈对决。伤停补时阶段，海西柴达木枸杞队发动左路反击，但球被对方球员断下，上半场比赛以0:1的比分落后海东拉面队。



比赛现场。

比赛间隙，直播带货活动如火如荼。网络直播中心内，自媒体博主“青

海吉措”热情地向粉丝推介海西的农特产品：“朋友们，这里不仅有精彩的赛



介绍海西的农特优产品。

本报记者 苏烽 摄

事，还有海西优质的农产品等着你们。无论是本地的朋友还是远方的客人都

可以下单品尝链接里的产品……我们一起为海西加油，为赛事加油！”主播告

诉记者，海西赛区的每场比赛她都会直播，要通过自己的力量，推荐海西农特产品，让更多的人了解海西。

中场休息时，主席台上的解说员也借此机会向观众推介海西州的特色农畜产品：“柴达木枸杞，粒大、色红、肉厚、含糖量高，含有丰富的胡萝卜素；藜麦，具有营养活性，蛋白质含量高达16%-22%；藏羊，又称藏系羊，具有抗严寒、耐粗饲、适应高海拔、体质强壮等特点……”

下半场开始后，海西柴达木枸杞队调整战术，主动出击，试图扳回比分。他们在左右边路寻找突破机会，制造了多个任意球。然而，海东拉面队防守严密，成功抵挡住攻势。补时阶段，海西柴达木枸杞队因防守犯规被判罚点球，67号球员余佳蔚再次为海东拉面队打入一球。

18时50分，随着主裁判三声哨响，整场比赛结束，最终比分定格在0:2，海西柴达木枸杞队主场不敌海东拉面队。

夕阳余晖洒在绿茵场上，观众的掌声和欢呼声在球场久久回荡。此刻，足球的魅力不仅在于比赛的胜负，更在于让更多的人通过这场赛事，更加深入地了解并爱上这片美丽的土地。

本报记者 李兴发

“别急，控好球，别丢球！”
“更桑、多杰，往禁区里压……”
6月9日下午，“大美青海·高原足球”超级联赛第三轮，果洛格萨尔队主场对战海南队，在西宁市城北区体育公园的足球场上吹响。

开场5分钟，果洛队35号后卫肉多的一记长传，在海南队禁区打出一波高潮。经过在禁区边缘的几次快传，海南队后卫线上的防守被撕开一个口子，前锋更桑抓住战机大力抽射，遗憾的是球碰到前来防守的球员身上，擦着门框飞出底线。

“不要太急躁，多控球，把配合打出来，越急越容易失误！”教练席上，教练陈伟大声喊话，平复着球员们急躁的心情。陈伟告诉记者，果洛队目前一平一负，局势不是很乐观，上半场球员们就憋着一股子劲儿，刚才的这波进攻战术已经演练了很多次，最终没能破门就是因为过于急躁导致发挥失常。

在接下来的上半场比赛中，果洛队的控球和射门虽有明显改观，但在海南队顽强的防守下，屡次化解了果洛队的进攻，双方均未能打破僵局破门。

下半场开场15分钟左右，海南队通过一次角球险些破门，防守出现的漏洞再次引起陈伟的注意。果洛队调整战术，加强在中场的拼抢，通过短、频、快的短传球，和借助体能优势发起快速



激烈拼抢。

反击，给全场带来了一次又一次的高潮。遗憾的是，经过90分钟的对攻，双方均没有能破门，最终以0比0握手言和。

“这场比赛虽然没能取胜，但队员

们的技战术水平发挥得比前两场好。”在看台上观战的果洛州足协秘书长才让昂德告诉记者，比赛结果虽是平局，但可以看到果洛州队的成长。从传球组织进攻，到很好地运用战术，给观众



果洛州有机农副产品推介展示。

本报记者 李兴发 摄

献上了一场精彩的比赛。

品足球盛宴，享果洛臻品，游大美青海。在西宁市城北区体育公园小广场上，果洛州农畜产品推介展示区人来人往，来自当地的22家农牧企业，在这

里展示来自海拔四千多米的绿色有机产品。

“我们的产品都是绿色有机的，来尝尝！”

果洛雪山食品有限公司推介展销

区前，工作人员正在为顾客推介牦牛肉干系列产品。“雪山？这个牌子好久没见过啦！记得还是上小学的时候吃过。”已是中年的董恒玉，一边说着记忆中牛肉干的味道，一边在展销品中试图找出曾经熟悉的包装。

“看来你是‘老顾客’啊！”工作人员陈雨拿着更换了新包装的老产品，向围观群众细细讲述了一番“雪山”的“前世今生”，并且还带来的14个品种的牦牛肉干，从口感到味道详细地介绍了一遍，“对，它就是曾经那个‘雪山’，只是包装有一点点改变。”

“班玛是红军唯一经过青海的地方，你喝的这水纯净甘甜！”在班玛县的特推推介展销区前，班玛红色泉水天然水有限公司负责人宝善霞正在推介自家产品，她就像绿茵场上的球员一样，努力突破“防线”，为产品争夺着销售市场。

与球场上的平局言和不同，宝善霞顺利和一家超市达成协议，矿泉水在西宁有了销售的机会。“这水的口感、品质都很好，我相信会打开西宁市场。”宝善霞打算，在班玛到西宁的交通运输沿线开拓销售网点，这样既可以减少运输成本，又能让红色泉水走出果洛，拓展更广的销售市场。

绿茵场内奋勇拼搏，绿茵场外努力推介，这场激情赛事无论场内场外，都展现着数不尽的“拼”字。走出雪域的果洛臻品和足球队一样，无不显示着草原的辽阔与美丽。

赛场内外 尽显拼搏

——“青超联赛”第三轮果洛州主场见闻